



红薯地里『赌』出信任

记者 陈红云 袁光宇
通讯员 许丽慧

“今年为了种红薯，我跟村里书记打赌，结果我输了，但我高兴。为啥？因为村里免费提供红薯苗，我只花了点栽和挖的工夫，还费了些草木灰，4000多块钱现金就稳稳进了我腰包。明年啊，你也到我们村里来种红薯，还可以一起用红薯藤喂几头土猪！”11月13日下午，北塔区陈家桥镇贺井村四组73岁村民邓晚桃，喜



▲蔬菜专家朱吉平在展示“贺井红薯王”。

滋滋地给远在邵阳县的亲家打电话。

贺井村地理位置相对优越，资源相对丰富，但干部群众在脱贫攻坚和乡村振兴两次机遇中，安于现状，逐渐沦为北塔区有名的后进村，被讥讽为“井底之蛙”。

2021年，31岁的邓珍强走马上任贺井村党支部书记、主任，率领全村党员干部订立“三年雪耻”之盟。通过与湘珺铭志集团密切合作，该村致力打造“餐桌上的贺井”，村集体经济从原来的每年零元，逐渐增长到2023年的30万元。

2024年初，贺井村向村民发出“再用三年打造北塔首富村”倡议，村民闻讯奔走相告，喜不自禁。但想不到开春时节召开的院落会，却是号召大家种植红薯。这下，全村炸开了锅，其中反应最为

强烈的，是村里德高望重的邓晚桃老人。

“要是靠种红薯也能发大财，我不姓邓！”邓晚桃昂着脑袋说。

邓珍强一听笑了，深谙农村工作艺术的他立即接话：“老伯，要不我俩打个赌：如果你种红薯发了财，就把最大的那个红薯送给我留个纪念；要是失败了，我每亩地赔你1500元。但是，大家都必须按照我们村里聘请的红薯专家的话去做！”

“要得！”邓晚桃接招。

旋即，村里引进“岳阳西瓜红”和“山东济薯26”两个优良红薯品种，紧锣密鼓在全村推广种植。湘珺铭志集团农业专家朱吉平给予技术指导，并义务提供红薯秧苗。

“经过认真检测，我们发现贺井村的土壤特别适合种植红薯。而且红薯在生长过程中，除了需

要适当施些草木灰之类的农家肥，其余全程无需使用农药化肥。”曾在云南打理过20多年蔬菜产业的朱吉平介绍。

就在薯农按照朱吉平规定的流程严格管理红薯田地的时候，贺井村村“两委”在该村蔬菜产业园旁边，开工建设了一个规模可观的红薯粉加工厂。

11月上旬，贺井村的红薯进入开收季。真是“家家获丰收，户户传佳音”，全村红薯喜获丰收，其中邓晚桃老人的红薯不仅亩产接近3500公斤，更是收获了一个单体重6.8公斤的“红薯王”。

邓晚桃收完红薯的当天傍晚，邓珍强开着小货车，按原定1.2元每公斤保底价格，上门收购红薯。当邓珍强代表村集体将4000多元现金打进邓晚桃的账户，老人规规矩矩地将“红薯王”交到邓珍强手中：“愿赌服输。这次打赌我输了，我家最大的红薯归你。今后，你们村干部说啥，我都信！”

“根据我们红薯粉厂目前的加工情况，每吨红薯大约可以出产150公斤红薯粉。今年全村红薯产量达到300吨，大约可以生产45000公斤红薯干粉。按照高档红薯干粉平均售价40元每公斤计算，产值可达180万元，将极大帮助我们实现北塔‘首富村’梦想。”贺井村党支部副书记邓顺乔介绍。



▲贺井村家家户户堆满块头硕大的红薯。



一面锦旗 一份温暖

记者 艾哲

通讯员 龙嘉莉 唐江涓

一面面锦旗，见证着邵阳县公安民警为民服务的初心和决心。邵阳县公安民警用实际行动诠释为民情怀，收获群众好评。

为民解忧

11月8日，某珠宝店店员唐女士将两面锦旗送到邵阳县公安局刑侦大队民警手中，感谢民警倾力相助，为珠宝店挽回损失。

11月7日，唐女士报警求助称，其店铺收购的黄金项链纯度只有70%，价值2万余元，没有卖家联系方式，请求警方帮忙。了解情况后，民警第一时间查看店内监控、摸排走访，成功找到了卖黄金的人。经了解，卖黄金的人也不知道自己的黄金首饰不是百分百纯金，并表示愿意将换来的钱还给珠宝店。随后，在民警的陪同下，卖黄金的人将钱归还给珠宝店。

追赃挽损

11月11日下午，一居民将一面印有“人民警察为人民 失而复得暖人心”的锦旗送到邵阳县公安局下花桥派出所，感谢民警为其快速追回被盗财物。

原来，11月5日下午，下花桥派出所辖区居民

报警称，其停在自家门口的电动车丢失。接到报案后，民警迅速赶往现场了解情况，寻找嫌疑人留下的蛛丝马迹。经过大量摸排走访，并在县公安局大数据实战中心技术支持下，仅用3小时，民警便将4名盗窃嫌疑人抓获归案，为受害人追回被盗损失。

物归原主

“真是太感谢你们了！这么快就帮我找回背包。”11月12日，居民蒋女士将一面印有“尽职尽责热情为民 失而复得温暖我心”的锦旗送到邵阳县公安局城关派出所，感谢民警为其找回丢失的单肩包，挽回经济损失。

11月11日，蒋女士来城关派出所报警称，其在五完小公交站台遗失了一个单肩包，里面有手机、现金和身份证、银行卡等证件，十分着急。接到求助后，民警立即调取周边视频监控，发现包被一名环卫工人捡走了。通过进一步核实，成功确定了该环卫工人的身份信息并及时取得联系，顺利找回遗失的背包。

金杯银杯不如群众的口碑。锦旗是荣誉，更是责任。邵阳县公安民警将继续用实际行动，为群众办实事、解难事，在服务群众的道路上不断前行。

1.5公里！

民警辅警接力背着老人走

记者 艾哲

通讯员 蒋开炜

本报讯 11月11日19时许，大祥公安分局檀江派出所民警杨焕祥和驻村辅警邓占武在开展夜间巡逻时，遇到辖区一居民求助：“警察同志，附近有老人回不了家，请你们帮帮她。”接到求助后，两人立即赶往现场，只见一名头发花白的老人独自坐在路边。

杨焕祥立刻上前，耐心询问：“老人家，您叫什么名字，家住哪呀？需要我们帮助吗？”经了解，老人今年已经80多岁了，因与家人发生争执，一气之下离家出走，带着一个小板凳步行了3小时。由于离家较远，加上腿脚不便、体力不支，老人已经无法自己走回家。

考虑到山路崎岖，加上天色已晚，邓占武毫不犹豫地下身来将老人背了起来。借着手电筒的灯光，杨焕祥和邓占武一步一步背着老人走了1.5公里山路，终于走到了大马路上，将老人扶上了警车。快到家时，由于老人家门前道路狭窄，警车无法通行，于是邓占武又背起老人，直到将她平安送回家中。

见到老人平安到家，老人的家属感激不已：“老人家身上也没带个手机，我们到处找都找不到，担心老人一个人在外面出现危险，急得不得了，幸好遇到了你们！”

“老人家上了年纪，一个人外出很危险，要给予老人更多的关心关爱。”离开时，杨焕祥和邓占武不忘叮嘱老人家属。